

## 儿子不愿养老人 法官强制来执行

## 再“赖”也不能赖赡养费

本报讯(记者徐蕾 通讯员李涛 彭帅)“谢谢法官,这么热的天你们还亲自把钱送到我的家里……7月30日中午,当卧龙区法院的执行法官将6000元赡养费交到辖区安皋镇88岁的王老太手里的时候,老太太拉着执行法官的手不停地感谢。

王老太今年88岁与丈夫共有四子一女,十多年前丈夫去世后,王老太便一直自己生活。近年来因为年老体弱,无法再独立生活,经过村委会协调,王老太的几名子女就如何赡养母亲达成了协议,王老太对这个协议也很满意。谁知道协议签好后,三子兰某却迟迟不履行协议规定的义务。今年1月,王老太

将其三子兰某起诉到了卧龙区法院。4月,卧龙区法院判决兰某自2018年1月起每月支付王老太500元赡养费,于每月20日前付清。判决生效后,兰某仅给了王老太1000元赡养费,之后就没了音信。无奈之下,王老太又向法院申请执行。接到案件后,承办法官立即与兰某取得了联系,并督促兰某尽快履行,兰某推托说不在家中,拒绝履行。为了切实保障老年人的权益,执行法官多次到兰某住所地寻找兰某,并与周围群众进行了沟通,希望他们发现兰某后及时与法院联系。

7月29日晚上,执行干警得到信息称兰某从外地刚回到家中,便于7月30日早上6时再次到兰某家

中,找到了还未来得及出门的兰某,将其拘传至法院,并对兰某进行了训诫。兰某认识到了自己的错误,并打电话让家人将一年的赡养费送到法院。执行法官考虑到老人年龄太大,行动不方便,便驱车赶到老太的家中,将6000元赡养费亲手送到了老人的手中。④2

今日法治新闻看点  
司法公证 保障权益  
南阳市宛都公证处 协办  
地址:人民北路卧龙区法院对面  
联系电话:13525137789 66118818



## 禁毒宣传

7月25日,市公安局青华派出所漯河大队开展禁毒宣传活动,民警向群众讲解了《中华人民共和国禁毒法》等相关法律法规,并发放宣传资料。④2

本报记者 王付栓 摄

进病房一分钟,出来时多了个包

## 保安前后堵截抓获惯偷

本报讯(记者王勇 通讯员王峰)昨天凌晨,市中心医院的保安在监控里发现了一个鬼鬼祟祟的身影,不到一分钟时间这个人从一个病房里出来,手里多了一个包,保安员前后堵截,最后人赃俱获。

当天凌晨2时左右,驻市中心医院的市保安公司第九勤务大队的

保安员,发现6号楼二楼的监控画面里出现了一个可疑身影,这个男子走走停停似在寻找什么。可疑人员走到二楼病区一病房处时,驻足四处张望了一会,随即走了进去,不到一分钟又出来,但手里多了一个红色女士挎包。值班保安意识到有问题,急忙用对讲机调集各岗位保安队员火速赶到6号楼进行

围堵。当这个男子大摇大摆走到6号楼南门时,看到情况不对,掉头就向北门逃窜,刚巧又撞上了另一批保安,被当场擒获。此时辖区派出所民警也赶到了现场,经讯问,嫌疑人姓刘,曾于7月18日在市中心医院盗取患者手机一部,这次又来行窃时没想到被机警的保安抓个正着。④5

“人防之声”系列报道之四十  
防空洞的发展(五)

从世界范围来看,各国的大型防空洞比比皆是。例如,据美国媒体透露,莫斯科附近一座防空洞建在地下70米深处,面积约500英亩(约合200万平方米)。据称,该防空洞建有专门通往克里姆林宫的地道。美国也曾建造了许多大型民防设施。在弗吉尼亚州,美国花费1400万美元建造了一个神秘的地下防空洞,据称共

建有15栋多层钢筋混凝土建筑物,里面有医院等设施,甚至还建有一座小型水库。

而据韩国和日本媒体报道,朝鲜的地下设施可能是世界最庞大的。不久前,朝鲜试射导弹后,韩国和日本媒体关注起了朝鲜的地下军事和防空设施。据韩国《朝鲜日报》报道,朝鲜有数百个大型地下设施,1万多个规模较小

的地下设施。贯通平壤市内的两条地铁建在100米深的地下,旅客只能搭乘电梯上下。朝鲜的各种地下设施,使美国选择先发制人的军事行动的可能性大大减弱。如果不清楚遍布朝鲜数以千计的地下掩体中哪些是打击目标,即使五角大楼研制出威力再大的新型炸弹,仍将难以有效地使用。

(高会强 高冰)



## 为转财产假离婚结果构成拒执罪

## 案情

前年,市民张某以个人名义向刘某借款50余万元未按期归还,被刘某诉至法院。法院判决张某清偿借款的判决书生效后,刘某申请了强制执行。张某在得知情况后,立即与妻子商议,办理了协议离婚手续,协议约定价值100多万元的财产全部归妻子所有,自己承担所有债务。而实际上两人离婚后,仍在一起共同生活。近日,张某被人民法院以拒不执行判决、裁定罪判处有期徒刑一年六个月。请问,为什么张某离婚将财产交给妻子,构成拒不执行判决、裁定罪?

## 解答

河南大为律师事务所刑事法律业务委员会 阴连军 律师:本案张某的行为构成拒不执行判决、裁定罪,应当受到刑事处罚。

拒不执行判决、裁定罪是指有能力执行而拒不执行法院已发生法律效力判决和裁定,情节严重的行为。结合本案,张某的行为满足了对要件:一、张某具有能力执行,他被法院已经生效的判决书确定必须承担支付50余万元借款的义务,而自身却有100多万元的财产,明显属于有履行能力;二、张某拒不执行,为逃避义务,采取协议离婚的形式,将所有财产归妻子所有,实质上就是以离婚为名,恶意转移财产,故意置法院生效判决于不顾。

另一方面,张某的行为属于情节严重。《全国人民代表大会常务委员会关于〈中华人民共和国刑法〉第三百一十三条的解释》中规定:“下列情形属于刑法第三百一十三条规定的‘有能力执行而拒不执行,情节严重’的情形:一、被执行人隐藏、转移、故意毁损财产或者无偿转让财产、以明显不合理的低价转让财产,致使判决、裁定无法执行的;二、担保人或者被执行人隐藏、转移、故意毁损或者转让已向人民法院提供担保的财产,致使判决、裁定无法执行的;三、协助执行义务人接到人民法院协助执行通知书后,拒不协助执行,致使判决、裁定无法执行的;四、被执行人、担保人、协助执行义务人与国家机关工作人员通谋,利用国家机关工作人员的职权妨害执行,致使判决、裁定无法执行的;五、其他有能力执行而拒不执行,情节严重的情形。”张某与妻子恶意串通,无偿转让全部财产,造成判决无法执行,造成权利人无法实现债权,具备第一项的法律特征。④5

(王勇 整理)

## 南阳知名律师事务所展示

河南大为律师事务所  
用法律手段维护您的权益  
咨询电话:毕献星 13703417016  
值班律师:阴连军 18837769066